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Consigli colturali e difesa

 

Vite
Fase fenologica: Gemma in riposo invernale       

:per quanto riguarda la concimazione invernale, si consiglia d’intervenire con un concime ternario a basso titolo 
di azoto. Si possono utilizzare i classici ternari come 11-22-16 o 12-12-17 abbinandoli a un concime a base 
organica come i superstallatici pellettati (3-6 qli). Ci sono in commercio dei concimi ternari già abbinati a una 
percentuale più o meno variabile di sostanza organica che sono altrettanto efficaci. E’ sempre auspicabile l’uso 
dei letami maturi o dei compost. Nei vigneti irrigui distribuire 3-4 qli ad Ha di ternario in una sola 
somministrazione invernale, oppure dividere in due il quantitativo, metà in inverno e il resto in primavera. Nei 
vigneti non irrigui intervenire solo in inverno con massimo 2-2,5 qli ad Ha. I letami e i compost vanno 
distribuiti il più presto possibile.

 

Olivo
Fase fenologica: Riposo vegetativo       

:per quanto riguarda la concimazione invernale, si consiglia d’intervenire con un concime ternario a basso titolo 
di azoto. Si possono utilizzare i classici ternari come 11-22-16 o 12-12-17 abbinandoli a un concime a base 
organica come i superstallatici pellettati(3-6 qli). Ci sono in commercio dei concimi ternari già abbinati a una 
percentuale più o meno variabile di sostanza organica che sono altrettanto efficaci E’ sempre auspicabile l’uso 
dei letami maturi o dei compost. Negli oliveti irrigui distribuire 3-4 qli ad Ha di ternario in una sola 
somministrazione invernale, oppure dividere in due il quantitativo, metà in inverno e il resto in primavera. 
Negli oliveti non irrigui intervenire solo in inverno con massimo 2-2,5 qli ad Ha. I letami e i compost vanno 
distribuiti il più presto possibile.



 
Pesco
Fase fenologica: Gemma in riposo invernale (pesco)      

:su tutti i fruttiferi, si consiglia d’intervenire con un concime ternario a basso titolo di azoto. Si possono 
utilizzare i classici ternari come 11-22-16 o 12-12-17 abbinandoli a un concime a base organica come i 
superstallatici pellettati(3-6 qli). Ci sono in commercio dei concimi ternari già abbinati a una percentuale più o 
meno variabile di sostanza organica che sono altrettanto efficaci E’ sempre auspicabile l’uso dei letami maturi o 
dei compost. Nei Frutteti distribuire 5-7 qli ad Ha di ternario in una sola somministrazione invernale, oppure 
dividere in due il quantitativo, metà in inverno e il resto in primavera. I letami e i compost vanno distribuiti il 
più presto possibile.

Agrumi
Fase fenologica: Maturazione        
Allupatura (Phytophthora spp.):a causa dell’umidità relativa molto elevata, dovuta alle continue piogge, si 
stanno verificando fenomeni di allupatura dei frutti causati da agenti fungini come Phytophthora spp. e attacchi 
di muffe del genere Pennicillium spp. ( muffe azzurre e verdi) che provocano la cascola e la perdita di 
percentuali variabili dei frutti. Si consiglia di provvedere alla raccolta dei frutti il più in fretta possibile,visto che 
continueranno a persistere le piogge e perciò le condizioni ideali per l’attacco delle Crittogame.

Per quanto riguarda la concimazione invernale, si consiglia d’intervenire con un concime ternario a basso titolo 
di azoto. Si possono utilizzare i classici ternari come 11-22-16 o 12-12-17 abbinandoli a un concime a base 
organica come i superstallatici pellettati (3-6 qli). Ci sono in commercio dei concimi ternari già abbinati a una 
percentuale più o meno variabile di sostanza organica che sono altrettanto efficaci. Negli agrumeti distribuire 
6-8 qli ad Ha di ternario frazionandoli in 2-3 somministrazioni a partire dal tardo autunno e finendo nella tarda 
primavera.




